Exercícios de Eletromagnetismo

[image: image1.png]4 -(PUC-RS) Em cada uma das figuras abaixo estd representado um fio conduzindo uma corren-

te elétrica i e algumas linhas de campo do campo magnético produzido pela corrente. Os sim-
bolos ® e @ significam, respectivamente, linhas de campo entrando e saindo da folha, do
ponto de vista de quem olha para a folha:
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O campo magnético estd corretamente representado:
a) somente na figura I. C) somente na figura II. €) nas figuras II e 1II.
b) nas figuras I e II. d) somente na figura III.
. (U.F. SANTA MARIA-RS) Considere a seguinte figura:
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Uma corrente elétrica, passando por um fio condutor, cria, ao seu redor, um campo magnéti-
0. Se o fio for muito comprido, o vetor indug¢io magnética num ponto P préximo ao condu-
tor estard:

a) perpendicular a0 plano x-y. d) na diregio +y.

b) na dire¢io + x. €) na diregio ~y.

¢) na dire¢io -x.

-(U.F. SE) A figura representa uma espira circular percorrida por uma corrente elétrica i O cam-
Po magnético gerado por essa espira no seu centro O € orientado:
a) horizontalmente para a direita.

b) horizontalmente para a esquerda.

¢) perpendicularmente a0 plano da espira para dentro.
d) perpendicularmente a0 plano da espira para fora.

€) verticalmente para baixo.

(U.F. UBERLANDIA-MG) Considerando o P Vs \
elétron, em um 4tomo de hidrogeénio, co- { \
mo sendo uma massa pontual girando, no ' | ¢
plano da folha, em uma 6rbita circular, co- j

- N
mo mostra a figura, o vetor campo magnéti-

co criado no centro do circulo por esse elétron ¢é representado por:

) ® b) ——— [YNO)] d) e——a €)



     

[image: image2.png]1 (CESGRANRIO) A bussola representada na figura repousa sobre a sua mesa de trabalho.

O retingulo tracejado representa a posi¢io em que vocé vai colocar um imi, com os poélos
respectivos nas posicoes indicadas. Em presenca do imi, a agulha da bissola permanecerd como em:

a)

N T B AN

2 (U.F. RS) A figura mostra a orientacio de uma bussola B quando colocada préxima do ima.
Abussola e 0 imi estdo no plano da /paigina, € a presenga do campo magnético terrestre € desprezivel.

Sendo a bussola deslocada para a posigio P, qual serd a sua orientagio?

a) b) ) d) €.

3 . (CESGRANRIO) Quatro bussolas estio colo-
cadas no tampo de uma mesa de madeira
nas posi¢des ilustradas na figura ao lado.
Elas se oriéntam conforme é mostrado, sob
a ag¢io do forte campo magnético de uma
barra imantada colocada em uma das cin-
€O posigOes numeradas. O campo magnéti-
co terrestre € desprezivel. A partir da orien-
tagiao das bussolas, pode-se concluir que o
imai estd na posigio:

a) 1 c)3 e)s
b) 2 d) 4
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A figura representa quatro bissolas apontando, inicialmente, para o p6lo norte-terrestre. Pe-
lo ponto O, perpendicularmente ao plano do papel, coloca-se um fio condutor retilineo e lon-
80. Ao se fazer passar pelo condutor uma corrente elétrica continua e intensa no sentido do
plano do papel para a vista do leitor, permanece praticamente inalterada somente a posigio:
a) das bissolas A e C. ¢) das bussolas A, C e D. €) da bussola D.

b) das bissolas B e D. d) da bissola C.

9 A figura representa dois condutores muito longos e paralelos entre si, percorridos pe-
las correntes i, € i, tais que i, > i,. Os pontos A, B, C, D e E sio colineares e estio no mes-
mo plano dos condutores. Em qual dos pontos mencionados o campo de indugio magnética
resultante poderd ser nulo?

a) A b) B o) C d) D e) E

10 Na figura estio representados em P, P,
escala os campos de indug¢do magnética cria- = -—-———- D T
dos nos pontos P, ¢ P, por um condutor
reto muito longo, perpendicular ao plano
de representagio. O ponto O, onde o con-
dutor fura esse plano, encontra-se:

a) a esquerda de P,, com a corrente entrando no plano.
b) a direita de P,, com a corrente entrando no plano.

¢) a esquerda de P,, com a corrente saindo do plano.
d) a direita de P,, com a corrente saindo do plano.

€) entre P, e P,, com a corrente entrando no plano.

11 Um fio condutor retilineo e muito longo € percorrido por uma corrente de intensida-
de 2,0 A. O campo magnético a 50,0 cm do fio terd intensidade:
2)20-10°T b)40-107T ¢)80-10"T d)1,6 - 10°T e 3,2 . 10°T




             12. Uma carga é lançada num campo magnético uniforme sobre uma linha de força do campo, com velocidade 10 m/s. Podemos então afirmar que:

a) atua uma força na carga contrária ao campo. 

b) atua uma força na carga no sentido do campo. 

c) atua uma força na carga perpendicular ao campo. 

d) não atua força na carga. 

e) N.R.A.

              13. Uma carga lançada perpendicularmente a um campo magnético uniforme, descreverá:

a) uma parábola.       b)    uma reta.      c) uma circunferência.     d) uma elipse.     e)    N.R.A.

              14. Uma carga positiva (+q) de massa m é lançada perpendicularmente a um campo magnético uniforme (B) com velocidade v. O raio da circunferência percorrida pela carga é:

a)R=(m·v)/(q·B) 

b) R=(q.B)/(m.v)

c)R=(q·B)/(v·B) 

d)R=(B·v)(m.q)

e) N.R.A.

             15. Quando abandonamos uma carga elétrica num campo magnético:

a) ela se movimenta no sentido das linhas de força. 

b) ela se movimenta no sentido contrário às linhas de força.  

c)    ela não se movimenta.

c) ela se movimenta perpendicularmente às linhas de força. 

e) N.R.A.

            16. A corrente elétrica produz campo magnético. Este fato é aplicado em:

a) capacitores. 

b) ferros de passar. 

c) campainhas. 

d) chuveiros. 

e) N.R.A.

           17. Quando dois condutores são percorridos por correntes elétricas no mesmo sentido, eles:

a) se repelem. 

b) se atraem.

b) permanecem inalterados; nada acontece. 

c) se atrairiam se as correntes fossem alteradas. 

e) N.R.A.

          18. Uma mola helicoidal tem duas pontas ligadas a uma fonte de corrente contínua. Dessa forma, ela tende a:

a) se alongar.

b) girar em torno de seu eixo. 

d) c) encurtar.

e) ficar como estava; nada acontece. 

e) N.R.A.

Gabarito 1- (b)    2- (b)    3- (e)    4- (a)    5- (b)    6-( d)    7- (a)    8- (d)    9- (a)    10- (a)    11- (c)        12 – (d)     13 – (c)  14 – (a)    15 – (c)    16 – (c)     17- (b)  18- (c)
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A figura representa quatro bdssolas apontando, inicialmente, para o polo norte-terrestre. Pe-
lo ponto O, perpendicularmente a0 plano do papel, coloca-se um fio condutor retilineo e lon-
80. Ao se fazer passar pelo condutor uma corrente elétrica continua e intensa no sentido do
plano do papel para a vista do leitor, permanece praticamente inalterada somente a posi¢io:

a) das bissolas A e C. ¢) das bussolas A, C e D. ¢€) da bissola D.
b) das bussolas B e D. d) da bussola C.
(FEI-SP) A figura representa dois condutores muito longos e paralelos entre si, percorridos pe-

las correntes i, e i, tais que i > i. Os pontos A, B, C, D e E sio colineares e estio no mes-
mo plano dos condutores. Em qual dos pontos mencionados o campo de indugio magnética
resultante poderd ser nulo?

a) A b) B ¢ C d) D € E

(FEI-SP) Na figura estdo representados em P, P,
escala os campos de inducio magnética cria- = ~————— g )
dos nos pontos P, e P, por um condutor

reto muito longo, perpendicular ao plano §z
de representagio. O ponto O, onde o con- Bn

dutor fura esse plano, encontra-se:

) a esquerda de P,, com a corrente entrando no plano.

b) a direita de P,, com a corrente entrando no plano.

€) 2 esquerda de P, com a corrente saindo do plano.

d) a direita de P,, com a corrente saindo do plano.

€) entre P, ¢ P,, com a corrente entrando no plano.

. (FESP) Um fio condutor retilineo e muito longo é percorrido por uma corrente de intensida-

de 2,0A. O campo magnético a 50,0 cm do fio terd intensidade:
2)2,0-107T b)4,0 - 107 T ¢) 80 - -107T d)1,6 - 10T €) 32 10%T



[image: image5.png]4 -(PUC-RS) Em cada uma das figuras abaixo estd representado um fio conduzindo uma corren-

te elétrica i e algumas linhas de campo do campo magnético produzido pela corrente. Os sim-
bolos ® e @ significam, respectivamente, linhas de campo entrando e saindo da folha, do
ponto de vista de quem olha para a folha:
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O campo magnético estd corretamente representado:
a) somente na figura I. C) somente na figura II. €) nas figuras II e 1II.
b) nas figuras I e II. d) somente na figura III.
. (U.F. SANTA MARIA-RS) Considere a seguinte figura:
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Uma corrente elétrica, passando por um fio condutor, cria, ao seu redor, um campo magnéti-
0. Se o fio for muito comprido, o vetor indug¢io magnética num ponto P préximo ao condu-
tor estard:

a) perpendicular a0 plano x-y. d) na diregio +y.

b) na dire¢io + x. €) na diregio ~y.

¢) na dire¢io -x.

-(U.F. SE) A figura representa uma espira circular percorrida por uma corrente elétrica i O cam-
Po magnético gerado por essa espira no seu centro O € orientado:
a) horizontalmente para a direita.

b) horizontalmente para a esquerda.

¢) perpendicularmente a0 plano da espira para dentro.
d) perpendicularmente a0 plano da espira para fora.

€) verticalmente para baixo.

(U.F. UBERLANDIA-MG) Considerando o P Vs \
elétron, em um 4tomo de hidrogeénio, co- { \
mo sendo uma massa pontual girando, no ' | ¢
plano da folha, em uma 6rbita circular, co- j

- N
mo mostra a figura, o vetor campo magnéti-

co criado no centro do circulo por esse elétron ¢é representado por:

) ® b) ——— [YNO)] d) e——a €)
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O campo magnético estd corretamente representado:
a) somente na figura I. C) somente na figura II. €) nas figuras II e 1II.
b) nas figuras I e II. d) somente na figura III.
. (U.F. SANTA MARIA-RS) Considere a seguinte figura:
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Uma corrente elétrica, passando por um fio condutor, cria, ao seu redor, um campo magnéti-
0. Se o fio for muito comprido, o vetor indug¢io magnética num ponto P préximo ao condu-
tor estard:

a) perpendicular a0 plano x-y. d) na diregio +y.

b) na dire¢io + x. €) na diregio ~y.

¢) na dire¢io -x.

-(U.F. SE) A figura representa uma espira circular percorrida por uma corrente elétrica i O cam-
Po magnético gerado por essa espira no seu centro O € orientado:
a) horizontalmente para a direita.

b) horizontalmente para a esquerda.

¢) perpendicularmente a0 plano da espira para dentro.
d) perpendicularmente a0 plano da espira para fora.

€) verticalmente para baixo.

(U.F. UBERLANDIA-MG) Considerando o P Vs \
elétron, em um 4tomo de hidrogeénio, co- { \
mo sendo uma massa pontual girando, no ' | ¢
plano da folha, em uma 6rbita circular, co- j

- N
mo mostra a figura, o vetor campo magnéti-

co criado no centro do circulo por esse elétron ¢é representado por:

) ® b) ——— [YNO)] d) e——a €)







